

那叫一个惨啊!

百余暴徒疯狂砍杀 手无寸铁的村民

致4死14伤,血案缘于矿权争夺

10月20日上午11时许,山西省吕梁市临县林家坪镇白家峁村。村口不远靠近公路的空地上,有几个用棚布搭起的简易帐篷,有的被烧得只剩下几块破布,在秋风中无力地摇曳着。这是几个月前村民为护矿搭起来的,现在成了村民郝兔照的灵堂。他的棺材已经在这里放了8天,旁边摆放着花圈、供品。

路边,还有几个花圈是给他天堂的同伴——成虎虎、郝玉生和穆小明。4天前,他们用生命守护的煤矿终于由法院终审判决归村集体所有。

案发不久后,原白家峁矿矿长、山西三兴煤焦有限公司法人代表石金山自杀,案件的主要组织者李保民10月18日投案自首。吕梁市公安机关已全面开展打团伙、追逃犯、破结案的专项行动。

护矿变成守灵

10月12日,100多名手持棍棒、砍刀的暴徒冲向手无寸铁的村民,致4人死亡,14人受伤。

事情发生得过于突然,村民们已经无法回忆起事发的准确时间,“大概就是十一二点吧”。当地村民习惯一天只吃两顿饭,事发时,正是看矿的村

民们准备回家吃饭的时分。从今年7月起,因产权纠纷,村矿矛盾加剧,白家峁部分村民自发组织了护矿队,在矿区搭起了帐篷,一天24小时分成三班轮流值守,防止煤矿偷偷生产,或转移矿产设备。

就在郝兔照等一班护矿村民准备回家吃饭时,3辆奥迪、宝马类的高级小轿车打头,后边跟着10多辆小轿车和两辆大巴冲了过来。车辆停下,陆续走出100多名身强力壮的男子,手里拎着将近两尺长的大砍刀、镐把、铁锹、钢管等凶器。村民认识领头的几个人,他们是邻近村里的李保民、赵四五和龙平家的3个儿子。

暴徒们对着村民劈头盖脸一顿乱打,男女老幼都不放过。站在最前面的郝兔照最先被打倒,棍棒和砍刀纷纷落在他的身上,噼里啪啦,血肉横飞。村民乱作一团,开始四散奔逃。边抵挡袭击边逃命的穆小明没跑出几米就被打倒,身上又中了无数下棍击、刀砍,嘴角和眼角涌出鲜血。

后来,暴徒们拦截了一辆路过现场的拉煤卡车,驱车冲向村民,将受伤倒下的郝兔照轧得不成人形。紧接着,成虎虎、郝玉生等人也被凶残的暴徒砍倒,村民们一个个被打得

血肉模糊。暴行断断续续进行了一个多小时。村民郝常有被石头砸破头部后,挣扎着跑到山坡后报警。警方究竟何时赶到现场?村民们说法不一,有的说是一个多小时,有的说是两个小时,有的说是四五个小时。说法趋于一致的是,最先赶到的是离此只有不到7公里的林家坪派出所的两名干警,但单凭他们两人,根本无法控制现场。

混乱仍在继续。追打完村民,暴徒们仍未罢休。他们从煤矿所在的谷地里出来,将村民搭建的帐篷浇上汽油烧掉。熊熊火势中,暴徒又拖出村民停放的摩托车、汽车,“噼里啪啦”一通乱砸,然后扬长而去。在救护车赶到、将伤员送往医院时,竟遭暴徒提着砍刀堵截,最后在派出所民警的护送下,才得以通行。后来,村民用自家的拖拉机、面包车等各种自备工具将伤者陆续送往医院。

由于伤势过重,成虎虎、郝玉生、穆小明先后因抢救无效身亡。颅骨破裂的成虎虎至今昏迷不醒。血案背后的矿权“拉锯战”

白家峁的村民们遭遇如此惨剧,只因为想夺回本属于他

们的煤矿。

记者了解到,三兴煤焦有限公司临县白家峁矿始建于1984年,属村办集体煤矿,1997年以前生产能力不足3万吨/年,一直由村民成平顺经营。1997年4月,白家峁村委会与临县双勇煤矿(后组建临县双勇煤焦有限公司)签订合同,将该矿承包给双勇煤矿,承包期限50年。

2002年5月23日,双勇煤矿又与太原三兴煤炭气化有限公司签约,将该矿出让给太原三兴(后组建成立山西三兴煤焦有限公司)。到2008年年底,山西三兴煤焦有限公司已将原先的白家峁煤矿建为年综采90万吨的现代化煤矿。

这些年来,村民们没有从煤矿获得多少收益,村里每年1万多元的承包费,跟日进斗金的煤矿比起来显得微不足道。反而是随着煤矿不断扩生产,村里水源逐渐枯竭,他们不得不以1元一担的价格从邻村买水吃。更令村民们愤怒的是,近几年地基开始塌陷,家里的房子纷纷出现裂缝,有的甚至房屋倒塌,新盖的房子成了危房。

在上访过程中,村民们意外得知,他们所有的白家峁煤矿早已易主,其产权已经由村



矿工的帐篷成了村民郝兔照的灵堂

集体变成山西三兴煤焦有限公司,成为一家股份制企业。

村集体煤矿产权变更

煤矿的产权是如何变更的?后来村民们才了解到,是承包此矿的临县双勇煤矿在未征得村民同意的情况下,在2000年4月擅自通过临县地矿局、吕梁市地矿局向山西省国土资源厅申请煤矿企业名称变更时,同时“偷梁换柱”,将临县白家峁矿的矿权人变更为山西三兴煤焦有限公司,才使得本

属于白家峁村集体的财产被三兴公司“合法”地侵占。

2008年,村民们向山西省国土资源厅和省工商局分别递交了申请,请求纠正采矿权属的错误登记,依法撤销三兴公司注册登记的行政审批。而国土资源厅于2008年7月9日作出答复,表示该矿与白家峁村已签订采矿权转让协议。

多年来上访未果,2008年10月7日,新当选的白家峁村委会将山西省国土资源厅、三兴煤焦有限公司告上了法庭,要求将省国土厅为三兴公司颁布的采矿权人、经济类型恢复原貌。

2008年11月7日,太原市中级人民法院受理此案,并于今年6月30日作出一审判

决,确认山西省国土厅2002年作出的变更违法;撤销被告省国土厅于2006年作出的采矿许可证,责令其在30日内重新作出具体行政行为;并提出司法建议:“经济类型由‘有限责任公司’恢复为‘集体’。”

矿权终于收回,凶手正在追查

一审获胜后,村民们担心三兴公司会在气急败坏之下破坏煤矿,于是自发组成了护矿队,从2009年7月起,日夜守护煤矿。

2009年7月14日,省国土厅不服太原中院一审判决,向省高院提起上诉。

10月20日,记者从临县新闻办处得知,参与斗殴的24名犯罪嫌疑人已被刑事拘留。但原白家峁矿矿长、法人代表石金山自杀,使此案显得更加扑朔迷离。

临县政府对死者家属暂予5万元抚慰金,对伤者予以5000元抚慰金。工作不力的林家坪镇党委书记、镇长,林家坪镇派出所所长、指导员,临县公安局一名副局长被停职检查。

就在惨剧发生后的第4天,2009年10月16日,省高院作出终审判决,维持太原市中院一审判决。据《中国青年报》

荣威550荣获
C-NCAP五星安全评定

**全时数字升级,
启动行车系统桌面自定义时代**

2010款荣威550 Pro升级上市

D5 DIGI-NEXT 1.8 1.8T

1.8 DVVT 12.68-14.98万元 · 1.8 T 15.48-18.98万元

2010款荣威550 Pro升级上市,带来前所未有的数字化生活享受! 行车系统桌面随心钦选,数字化生活从此由你钦定。

数字智能全面升级 | Desk桌面自定义系统 | USB接入式图片管理系統 | RMI数字多媒体交互系統 | 自律航法GPS全球定位系統
数字操控全面升级 | HDCD高精度数字优化底座 | ASA音效钢弦量化发动机 | EVOH多层防静电玻璃漆系統 | NVH发动机降噪系統
数字安全全面升级 | SCS-ILS三位一体安全气囊系統 | TPMS胎压智能监测系統 | BDCP底盘智能自动清洗喷嘴 | BA刹车辅助系統
欲体验全时数字轿车2010款荣威550 Pro的诸多数字化科技? 欢迎阁下莅临荣威4S展厅试驾,更有机会获赠荣威550演唱会门票,尊享数字时代全新驾驶体验!

ROEWE 荣威
550
品位自在追求

ROEWE 荣威